

首府交管部门多措并举确保“夏季行动”夜查行动取得实效

本报讯(记者 苗欣 通讯员 王永明)随着各大、中小学、幼儿园陆续开学,农村务农出行增多,各类交通安全风险呈多元化分散,交通安全管理任务艰巨繁重。为深入推进“夏季行动”,全力遏制交通事故,按照公安部交管局、内蒙古自治区公安厅交管局工作部署要求,呼和浩特市公安局交通管理支队从即日起,在全市范围内组织开展全市夏季行动周末夜查专项整治行动。

针对夏末秋初道路交通安全规律特点,紧盯重点车辆,采取最大力度、最强手段,从严查处一批易肇事肇祸违法车辆,力争实现两个下降、两个不发生、一个确保的专项行动目标。行动中,交管部门最大限度把警力摆上路面,全市启动14个“三级查控圈”公路公安检查站,每周五至周日21时至23时确定为集中夜查行动时段,加大对旅游客运车辆超员载客、超速行驶、疲劳驾驶、乘

不使用安全带及高速公路上不按规定车道行驶,重中型货车严重超载、疲劳驾驶、随意变道及高速公路上不按规定车道行驶、违法停车,轻型货车严重超载、违法载人、非法改装,三轮车、拖拉机、低速货车违法载人,小型客车严重违法强超、超员载客、乘客不使用安全带、酒驾醉驾、“飙车炸街”等违法犯罪行为,营造严查严管高压态势。

同时,市交管部门采取“六个进一步加强”刚性举措,即进一步加强勤务部署,进一步加强旅游交通安全管理,进一步加强农牧区执法管控,进一步加强精准查控,进一步加大酒驾醉驾违法犯罪打击力度,进一步加强宣传警示教育,确保专项行动取得实效。

8月20日、23日、24日,市交通管理支队在开展为期3天的夜查行动中累计设置卡点73处,出动警力412人次,警车87辆次,检查车辆5478辆次,检查人员6318人次,查处大货车闯禁行153

起,货车疲劳驾驶237起,载客汽车超员23起,无证驾驶13起,查处饮酒驾驶6起,醉酒驾驶4起,现场查处违法总量10752起,形成良好的震慑。

相关链接

市交管部门开展“精耕细作解难题、警民携手保畅行”群众建议征集活动

本报讯(记者 苗欣)近日,呼和浩特市公安局交通管理支队发布关于开展“精耕细作解难题、警民携手保畅行”群众建议征集活动的公告,向社会公众广泛征集城区道路交通管理问题及有关治理建议。

据了解,凡是涉及缓解城市交通拥堵、完善城市交通管理细节的措施和建议广大市民均可提出,包括但不限于:

- 1、交通组织方面:调整车道划分,增设左转弯或直行待停,优化信号配时等。
- 2、交通设施方面:交通标志标

线修复、调整、新增等。

3、交通秩序方面:车辆乱停乱放、变道加塞、机动车不礼让行人等交通违法行为影响道路通行的情况。

反馈内容请写明具体位置、具体问题、持续时间及优化建议等。市交通管理支队将根据广大市民的合理化建议进行调研排查论证,结合道路通行状况和实际交通需求动态调整优化交通管理举措。建议反馈邮箱为hsjgzdjk@163.com;建议反馈电话0471-6698333;征集日期为即日起至9月20日。

呼和浩特市第一医院首届高层次人才合作交流会在呼举行

本报讯(记者 梁婧)8月24日,首届青城人才月系列活动之呼和浩特市第一医院首届高层次人才交流会暨“人才强市”战略,吸引凝聚更多优秀人才,呼和浩特市第一医院与6个项目团队现场签约,16位医学专家围绕各自专业领域作了主旨演讲。

据悉,交流会特邀国内多家知名医院医学精英汇聚首府,旨在全面推进自治区“科技兴蒙”行动,落实首府“人才强市”战略,吸引凝聚更多优秀人才投身到首府公立医院改革和高质量发展新路径中,助力首府加快打造全区科技创新中心和人才高地。

近年来,呼和浩特市第一医院持

续加大高层次人才引进力度,截至目前,引进高学历、高级职称人才126人,其中医学博士12人;通过“名医工作室”签约等方式,引进44个项目团队,专家人才“朋友圈”增至213人。专家累计坐诊1600余人次,手术800余台;为让“外引”人才安心留下,让“内育”人才不断成长,现已培育了15名学科带头人,形成了引得来、留得住、用得好、育得强的人才工作机制。

呼和浩特市第一医院将以此次交流会为契机,进一步加强与国内顶尖医疗机构的合作与交流,不断把人才优势更好地转化为群众健康服务的效能。

上海交通大学科技成果对接会(呼和浩特经开区站)暨第40期“蒙科聚”专题发布会举行

本报讯(记者 武子瞳)8月25日,首届青城人才月系列活动之2024年“蒙科聚 强首府”协同创新上海交通大学科技成果对接会(呼和浩特经开区站)暨第40期“蒙科聚”专题发布会举行。

会上,5位来自上海交通大学合成生物领域专家团队代表现场发布《废弃生物质低碳高值化利用技术》《合成生物学研发新一代黄原胶产品:白原胶》《药物中间体等高值化化合物

物合成》《抗菌肽与乳糖醇的制备及应用解析》《电能驱动微生物高效生物转化》等创新成果,并围绕合成生物产业发展与现场企业代表讨论交流,探索校企合作意向。

下一步,上海交通大学内蒙古研究院将持续聚焦以合成生物为代表的新技术、新赛道,促进院校、校企间的产学研合作对接,让更多前沿科技成果实现转移转化,为首府合成生物产业发展提供科技支撑。

聚力打造“青城友好、青年有为”的幸福之城

——访团市委书记张宇峰

●本报记者 吕会生

“市委十三届八次全会立足首府发展实际,分析了当前形势和任务,主题鲜明、任务明确,充分体现了市委高度的政治自觉和进一步全面深化改革的责任担当,为做好当前和今后一段时期的工作确定了目标,指出了重点,细化了举措,为我们谋深抓实全市青年各项工作指明了方向。”团市委书记张宇峰说。

张宇峰表示,下一步,团市委将认真学习贯彻落实市委十三届八次全会精神,找准共青团围绕中心、服务大局的切入点、着力点、结合点,充分发挥桥梁纽带作用,进一步巩固拓展共青团改革成果,把青年发展与城市发展深度融合

学习贯彻党的二十届三中全会精神

合,不断完善青年工作机制,全面融入首府发展大局,加快建设青年发展型城市,聚力打造“青城友好、青年有为”的幸福之城。

一是聚焦青年融入,让城市对青年更友好。紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识工作主线,深入践行青年优先发展理念,在城市更新中充分融入青年发展要素,提升城市公共空间的“青春品味”。持续打造一批有看点、有亮点、有

特色的青年发展型场景,健全青年之家、青少年教育实践基地等团属青少年服务阵地,让城市彰显更多青年元素,让青年更好融入城市。

二是聚焦青年所需,让青年在城市更安心。充分发挥青年工作联席会议机制作用,聚焦青年急难愁盼问题,进一步推动出台更多促进青年发展的普惠政策和实事项目,打造青少年综合服务平台,为青年提供出行、住房、就业、

政策等全方位一站式服务,全方位解决青年后顾之忧。

三是聚焦青春建功,让青年在城市更有为。充分发挥“青”字号品牌作用,组织动员青年岗位建功。强化青年社会组织建设与发展,广泛传播志愿服务精神,壮大青年志愿服务队伍,让志愿服务成为首府青年的新风尚。深化三下乡、返家乡、社区实践等活动,引领青年做基层治理的生力军。充分发挥共青团组织优势,积极引导青年组织、团员青年在经济建设、生态保护、基层治理、乡村振兴等各领域勇当先锋,为首府高质量发展贡献青春力量。

以“竞”提“技” 微型消防站运动会上拼技能

为提升企业微型消防站人员的专业技能与团队协作能力,增强消防安全意识,近日,赛罕区首届“蓝焰杯”微型消防站运动会在内蒙古农业大学开赛,共有10支队伍150余人同场竞技。 ■本报记者 孙岳龙 摄



人人讲安全 个个会应急

十三届市委第六轮巡察完成进驻

按照市委统一安排部署,截至8月27日,市委第六轮巡察6个巡察组完成进驻工作。被巡察党组织分别组织召开巡察进驻动员会,各巡察组组长作动员讲话,就深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神以及新修订的《中国共产党巡视工作条例》提出贯彻意见,同时对高质量完成巡察任务提出要求。

会议强调,巡察是党章赋予的重要职责,是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。本轮巡察针对3个市委部门、5个政府部门、2个直

属事业单位和市中级人民法院、市人民检察院开展常规巡察,突出政法系统和宣传系统,加强与市委政法委开展“巡督联动”,强化与9个旗县区开展“上下联动”巡察,是落实党章规定的具体举措,也是强化政治监督的有力行动。巡察组将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚力“六大产业集群”开展政治监督,督促被巡察党组织和党员干部坚定扛牢“首善之地”的使命担当,为推动首府高质量发展作出贡献。现场巡察期

间,巡察组将围绕党中央决策部署在基层的落实情况、履行党的领导职能责任情况、履行全面从严治党责任情况、群众身边不正之风和腐败问题情况、基层党组织和党员队伍建设情况、巡察整改和成果运用情况等六个方面开展巡察监督,着力发现和推动解决被巡察党组织存在的突出问题。

被巡察党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻党中央、自治区党委和市委有关巡察工作的部署要求,切实提高政治站位,以高度的政治责任感全力配合巡察组工作。以巡察为契机,深入查找和解决落实全面深化改

革部署、落实全面从严治党政治责任等方面存在的偏差和问题,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

据悉,6个巡察组现场巡察60天左右,期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来信来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。受理信访时间截止到2024年10月26日18时。

十三届市委第六轮巡察进驻一览表

组别	组长	被巡察单位	接待地点	值班电话(8:00-18:00)	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	市委网络安全和信息化委员会办公室	乌澜大酒店 B座 7016 房间	0471-3289003	呼和浩特市 2581 信箱	ssjswdllxc001@163.com
		市中级人民法院				
第二巡察组	贺莉	市司法局	乌澜大酒店 B座 8007 房间	0471-3289009	呼和浩特市 2582 信箱	ssjswdllxc002@163.com
		乌兰夫纪念馆				
第三巡察组	庞莉	市公安局	乌澜大酒店 B座 9015 房间	0471-3289001	呼和浩特市 2583 信箱	ssjswdllxc003@163.com
		市外事办公室				
第四巡察组	杨军	市投资促进局	乌澜大酒店 B座 1015 房间	0471-3240025	呼和浩特市 2584 信箱	ssjswdllxc004@163.com
		市人民检察院				
第五巡察组	宋晨	市委宣传部	乌澜大酒店 B座 1115 房间	0471-3250035	呼和浩特市 2585 信箱	ssjswdllxc005@163.com
		市融媒体中心				
第六巡察组	么红霞	市委政法委员会	乌澜大酒店 B座 1215 房间	0471-3240032	呼和浩特市 2586 信箱	ssjswdllxc006@163.com
		市统计局				

备注:受理信访时间截止到2024年10月26日

2024年全国少儿图书交易会期间——将发放300万元购书优惠券

本报讯(实习记者 吴香凝)8月26日,内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开2024年全国少儿图书交易会新闻发布会。

据介绍,本届全国少儿图书交易会(以下简称少交会)聚焦“少儿出版、阅读服务”“培根铸魂、启智增慧”“好书共赏、全民阅读”,邀请中国出版协会、中国图书评论学会等著名专家学者与业内专家共同探讨在数智化、新技术迅猛发展背景下行业的未来方向;同时邀请20余位名家助阵推出精品力作,并举办近30场阅读推广活动。少交会还将通过设立“阅读内蒙古”“新时代乡村阅读季”等主题图书展区,“黄河九子弯”等文创展区以及全国最美书店“马文化”主题书店体验

区,多角度展现内蒙古自治区高质量发展的最新成果与蓬勃活力。同时,读者还可以通过参与各种文化活动,体验阅读的魅力和乐趣。

在少交会期间,内蒙古新华发行集团将向广大读者发放6万张优惠券合计300万元的购书福利优惠券,在线上线下多种渠道进行发放。线上电子券可以在内蒙古新华书店官方抖音号以及奔腾融媒、青橙融媒等媒体平台领取。此外,“内蒙新华马上购”微信小程序还将发放5元和10元两种购书金,现场扫码即可领取,惠民券与购书金可以叠加使用。线下纸质券将在呼和浩特全市8家新华书店同步发放,读者可以到店领取。

团市委联合市四区团委开展大学生返家乡暑期社会实践研学活动

本报讯(记者 吕会生)近日,团市委与新城区、回民区、玉泉区、赛罕区团委联合举办“探索家乡文化,助力家乡发展”——2024年呼和浩特市“青子归城”大学生返家乡暑期社会实践研学活动。

团市委根据城市发展规划与大学生的需求,组织参观了内蒙古

展览馆、呼和浩特市城市展示中心、乌兰夫纪念馆等,带领同学们深入了解家乡的历史沿革和发展脉络,为全方位吸引“青子归城”作准备。同时,团市委与大学生开展座谈交流会,大学生们就实践经历、心得体会等方面进行分享,对自身发展规划进行探讨与交流。

大学生临时公交专线暖心助力开学季

本报讯(记者 云艳芳)近日,呼和浩特市各大院校迎来开学季,为方便大学生学生顺利返校,市公交公司于8月24日至9月14日,开通大学生临时公交专线,实现点对点、一站式护送学生返校。

据了解,大学生临时公交专线分别从呼和浩特站、呼和浩特东站通往大学城。市公交公司第三公司将根

据学生客流出行需求,随时调整发车时间,增加车次投入,最大限度满足学生返校需求。从呼和浩特东站返校的学生乘坐临时公交专线可直达大学城。

下一步,市公交公司将继续坚持以人为本,倾听群众出行诉求,科学规划线路,积极探索多元化公交出行方式,最大化满足市民出行需求。

简讯

●日前,“数智音韵,乐动草原”——中国联通海纳AI音乐云平台发布暨内蒙古AI音乐发展研讨会在呼和浩特举行。本次大会汇聚AI音乐业内领军人物、技术专家、文旅产业代表约120人,共同探讨草原AI音乐产业未来发展。(刘丽霞)